
ZAŠTITA PRAVA NA ZDRAVLJE 

Osiguranje senzora za mjerenje razine glukoze  

S obzirom na prednosti kontinuiranog mjerenja razine glukoze u međustaničnoj tekućini s 

pomoću senzora, a potaknuti obraćanjem roditelja djeteta koje ima dijabetes tip I, uputili smo  

preporuku Hrvatskom zavodu za zdravstveno osiguranje (HZZO). Preporučili smo da se na 

račun HZZO-a svoj djeci koja imaju dijabetes tip I osigura uređaj za skeniranje razine glukoze 

u međustaničnoj tekućini i pripadajući senzor. Preporuka je uvažena i realizirana tako da su 

djeci ova pomagala, od 1. lipnja 2018., dostupna na teret sredstava obveznog zdravstvenog 

osiguranja. 

Pretpostavke za upis djeteta koje nije redovito cijepljeno u program predškole 

Potaknuti upitom o upisu djeteta koje nije redovito cijepljeno u program predškole, uputili 

smo preporuku Ministarstvu znanosti i obrazovanja (MZO) i Ministarstvu zdravstva (MZ). 

Kako je program predškole obvezni program odgojno-obrazovnog rada s djecom u godini 

dana prije polaska u osnovnu školu i dio je sustava odgoja i obrazovanja u RH, preporučili 

smo usklađeno djelovanje oba ministarstva i formuliranje jasnog naputka u svrhu 

ujednačavanja prakse u svim odgojno-obrazovnim ustanovama u RH u kojima se provodi 

program predškole. Preporučili smo da o svom usklađenom stavu obavijeste ravnatelje 

ustanova koje provode program predškole radi njihovog ujednačenog pristupa i postupanja. 

Preporuka je prihvaćena. 

Procijepljenost djece u Dubrovačko-neretvanskoj županiji  

Provođenje Mjera za sprečavanje i suzbijanje ospica u Dječjim vrtićima Dubrovačko-

neretvanske županije, koje su donijeli Hrvatski zavod za javno zdravstvo (HZJZ) i ZJZ 

Dubrovačko-neretvanske županije, u dječjim vrtićima izazvalo je negodovanje nekih roditelja. 

Potaknuti ovim reakcijama uputili smo MZ-u i MZO-u preporuku o potrebi koordiniranog 

djelovanja (MZ-a, HZJZ-a, županijskih ZJZ, pedijatara i obiteljskih liječnika te MZO-a i 

ravnatelja odgojno-obrazovnih ustanova) s ciljem usklađenog postupanja u vezi s cijepljenjem 

djece i informiranjem roditelja o dobrobitima cijepljenja. Referirajući se na mjere za 

sprečavanje i suzbijanje ospica, istaknuli smo kako je potrebno uložiti dodatni napor kako bi 

roditeljima bile objašnjene i protumačene preporuke i odluke nadležnih institucija u vezi s 

cijepljenjem, koje se donose radi zaštite djeteta. Preporuka je prihvaćena. 

Ugroženost zdravlja i života djece u Slavonskom Brodu zbog industrijskog onečišćenja  

Pravobraniteljica za djecu još od 2011. godine aktivno prati što čine nadležna tijela (državne, 

područne i lokalne razine) u odnosu na štetne utjecaje onečišćenog okoliša i zraka, kao 

posljedice rada rafinerije u Bosanskom Brodu, na zdravlje i dobrobit djece u Slavonskom 

Brodu i okolici. Iz izvješća koja su tražena od većeg broja nadležnih institucija proizlazi da je 

u razdoblju od 2011. do danas poduzeto niz mjera i istraživanja s ciljem utvrđivanja osnovnih 

podataka o uzroku i izmjeri učestalosti prekomjernog onečišćenja zraka i okoliša u 

Slavonskom Brodu. Unatoč poduzetim aktivnostima i mjerama, u proteklom razdoblju nije 

primijećen napredak u ostvarivanju predviđenog cilja poboljšanja kvalitete zraka, a naknadno 

se na istom području pojavio i problem onečišćenja vode. Stoga smo se preporukom obratili  

Vladi RH, Ministarstvu vanjskih i europskih poslova (MVEP), Ministarstvu za demografiju, 

obitelj, mlade i socijalnu politiku (MDOMSP), MZ-u, Ministarstvu zaštite okoliša i energetike 

(MZOE), Hrvatskoj agenciji za okoliš i prirodu, Institutu za medicinska istraživanja i 

medicinu rada, Brodsko-posavskoj županiji i Gradu Slavonskom Brodu. Predložili smo da 

ubrzaju nastavak zajedničkog djelovanja u provedbi planiranih aktivnosti i mjera, kao i 

donošenje novih mjera koje će osigurati zdraviji okoliš djeci Slavonskog Broda i okolice. S 



obzirom na percepciju javnosti o trajnoj ugroženosti zdravlja, predložili smo da podaci, 

indikatori i pokazatelji o onečišćenju zraka i vode, kao i oni koji se odnose na zdravlje i 

obolijevanje djece, građanima budu što razumljiviji, dostupni i transparentni. Ujedno su 

zatražena izvješća od nadležnih institucija o dosad poduzetim mjerama radi unapređivanja 

zdravstvenih uvjeta života djece koja žive u Slavonskom Brodu. Iz odgovora MZOE–a, MZ-a, 

Instituta za medicinska istraživanja i medicinu rada te Hrvatske agencije za okoliš i prirodu 

proizlazi da je preporuka prihvaćena. 

Otvaranje casina u blizini osnovne škole u Rijeci  

Povodom saznanja o mogućem otvaranju casina u Rijeci u neposrednoj blizini škole, uputili 

smo preporuku Ministarstvu financija (MF) s prijedlogom da onemogući otvaranje casina na 

tom mjestu te da spriječi svakodnevno izlaganje djece izvorima ovisnosti. Podsjetili smo da je 

do 2012. godine, podzakonskim propisom
1
 bilo propisano da casino ili automat klub mora biti 

udaljen najmanje 500 metara od škole, što je kasnije ukinuto. MF odgovorio nam je da su se 

druge mjere onemogućavanju pristupa igrama na sreću maloljetnicima i ranjivim skupinama 

pokazale dostatnima, no, da će prilikom izmjena zakonskih i podzakonskih propisa ponovno 

razmotriti potrebu za propisivanjem još restriktivnijih mjera kako bi se djeca zaštitila. 

 

 

 

 

                                                           
1
Pravilnik o prostornim i tehničkim uvjetima za priređivanje igara na sreću u casinima, na automatima i 

uplatnim mjestima kladionica, NN 38/2010. 


